

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 24 августа 2010 года, №62 (1055)



На дорогах
беспокойно
стр. 5



Страда
началась
стр. 6

Напомним про флаг



Симфония государственного символа

Белый цвет означает благородство и откровенность, синий - верность и честность, красный - мужество, смелость, великодушие и любовь. Так повелось на Руси еще с древних времен. И слава провидению, что эта палитра дошла и до наших дней, а конкретно до 22 августа 2010 года! Ведь именно в это воскресенье уже в шестнадцатый раз Россия праздновала День Государственного флага.

Читайте на стр. 3

Читайте
в четверговом выпуске:

- «Чернобыль» по-мексикански
- Что ждать от первого сентября?

НА ДОРОГАХ

Нужные граффити

До начала нового учебного года на всех дорогах, магистралях и трассах Ангарска, возле школ, детских садов, больниц и поликлиник появятся обновленные «зебры». Специализированное подразделение ГОССМЭП получило от администраций города и района необходимые средства на нанесение линий разметки.



К 1 сентября возле сорока одной средней школы, трех интернатов, лицеев, колледжей, техникумов и ПТУ будут нарисованы большие жирные белые полосы и обновлены информационно-указательные знаки «Пешеходный переход». На эту работу планируется потратить шесть тонн белой краски, а наносить разметку станут четыре бригады маляров.

По словам начальника ГОССМЭП МВД России по городу Ангарску Вячеслава Бутакова, еще две недели назад выполнение этих работ было под большим вопросом. Однако все решено - работы начались.

Кстати, 1 сентября ранним утром на всех важных перекрестках города будут работать сотрудники дорожно-патрульной службы ГИБДД.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Осмотр будет объективным

Новое оборудование и приборы контроля люфта рулевого управления и состояния тормозной системы запущены в работу на площадке технического осмотра в поселке Майск.



Идет техосмотр

Теперь при проверке технического состояния легковых и грузовых автомобилей, а также автобусов сотрудники ГИБДД и техники-механики будут использовать электронный диагностический стенд «Струна», тем самым исключая субъективный фактор при оценке состояния техники. На руки автоладельцу, при его желании, будет выдаваться сертификат с полным описанием текущего состояния тормозов и руля. Этот документ будет действителен в течение года.

Ужесточен контроль ГИБДД за установкой, состоянием и эксплуатацией государственных номерных знаков. При проведении техосмотра сотрудники запретят выезд на линию автомобилей, на госномерах которых имеются различные сетки и пленки. Кроме того, на нарушителя будет составляться административный протокол. Именно за эти безобразия первые штрафы уже пошли в казну государства. Тем, кто готовится к техосмотру, еще есть время привести свои номерные знаки в порядок.

По словам госавтоинспектора, старшего лейтенанта милиции Александра Подачёва, никаких других кардинальных изменений в процедуре техосмотра не произошло. Площадка в Майске работает во вторник, в среду, пятницу и субботу с 9 до 18 часов.

■ Евгений АЛЕКСАНДРОВ

РЕКОНСТРУКЦИЯ

Большой «Ермак» - стройка всенародная

На прошлой неделе по инициативе депутатов от «Единой России» на большой спортивной арене нового «Ермака» проведен масштабный субботник.



Как сообщил директор муниципального автономного учреждения Александр Быков, в субботнике приняли участие председатель местного отделения ЕР Юрий Селезнев, депутаты-единороссы Николай Горбачев, Александр Городской и другие. В бой была вы-

ведена и «молодая гвардия». В работах по уборке чаши, трибун, подтрибунных помещений приняли участие более 150 человек (кстати, пример для других партийных организаций).

Кроме добровольцев, форсированными методами ведет строительные работы

«Стройкомплекс»: на площадке задействованы более 200 человек.

Однако о сроках запуска уникального стадиона руководство сообщать не торопится. Возможно, чтобы не сглазить...

■ Мурат ЗИННУРОВ

БОГ ДЛЯ ВСЕХ

Душа не может быть глухой

В ангарском Свято-Троицком соборе в субботу, 21 августа, прошло богослужение с сурдопереводом для слабослышащих и глухих людей. Инициатором проведения такого богослужения стал выпускник Томской духовной православной семинарии Сергей Попов, он и выступил в качестве сурдопереводчика.

На богослужение собралось несколько десятков людей с проблемами слуха. Впервые для них была проведена божественная литур-

гия, а также исповедь и причастие. По словам Сергея Попова, душа человека не может быть глухой, вне зависимости от телесных недостатков, поэтому люди с ограниченными возможностями нуждаются в особенном слышании божественного слова. Как рассказал Сергей Попов, церковно-славянскую лексику он переводит на современный русский язык, но сохраняет истинную артикуляцию. Практика организации богослужения для людей с ограниченными возможностями у него уже есть. Он побывал в Кемерово, Усолье-Сибирском, в Томской области. В ангарский Свято-Троицкий собор Сергей привез икону, изображающую евангельскую сцену исцеления глухого Иисусом Христом. Именно этот момент Святого Писания является для сурдопереводчика источником вдохновения в его деле. В планах у Сергея Попова - посещение храмов Иркутска, Белгорода и других городов России.

■ Светлана ЛУКИНА, ИА «Байкал Инфо»

АТМОСФЕРА

Середина на половину

Последняя неделя августа, по прогнозам синоптиков, будет в основном теплой и солнечной, хотя и без дождей не обойдется.

Как раз середина недели будет пасмурной. В ночь на среду ожидается 13-15 тепла, днем - не выше 15. Прогноз обещает погоду облачную и дождливую.

В четверг ночью будет немного прохладнее - около 11-14 градусов. Днем вроде бы тоже не слишком жарко - плюс 13-16, но к вечеру небо прояснится. А к выходным погода снова наладится, и тепло еще будет!

Правда народный календарь вполне конкретно говорит нам о скорой осени. С 25 августа по 10 сентября уже могут быть первые заморозки, начинается листопад.

■ Ольга ЕФИМОВА

Нам дождь компьютер обещает...

На прошлой неделе ангарская гидрометеорологическая обсерватория получила новое оборудование. Теперь «предсказания погоды» будут происходить в автоматическом режиме.

Ранее показания приборов метеорологи собирали вручную, при этом некоторые из них приходилось просчитывать по старинке - по таблицам. Теперь данные сами будут поступать в компьютер и автоматически обрабатываться. Графики, телеграммы - все это также можно будет создать при помощи программ, при минимальном участии человека.

Новое оборудование пока устанавливается, но уже в скором времени вступит в работу.

■ Анна ТЁМИНА

СОБЫТИЕ

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Напомним про флаг

▲ Начало на стр. 1

К сожалению, дата праздника связана с событиями августовского путча, когда двадцать второго числа восьмого месяца 1991 года во время траурного митинга по погибшим манифестанты вынесли огромное бело-сине-красное полотно. Трагическая и поучительная история, но об этом тоже не следует забывать. В тот же день над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный Российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотно с серпом и молотом.

Вы знаете, что уж лукавить, но традиции, связанные с подобными праздниками, в России еще не «устаканились», то есть не считает еще наш народ, что такое событие стоит «обмыть». Именно поэтому День флага широко празднуется только в крупных городах, в провинции же ограничиваются лишь небольшими мероприятиями праздничного характера или наспех организованными флешмобами.

Начавшись в 12 часов на площади Ленина, движение участников городского марафона в честь флага Российской Федерации закончилось примерно через полчаса коротенькой развлекательной программой возле Музея Победы.

Честно говоря, ожидал большего, но рад был и тому, что хоть кто-то в воскресный день - яркий, солнечный и жаркий - своим присутствием проявил уважение к еще относительно молодой и необычной для нас традиции чтить свой государственный флаг. Приятно было и то, что участникам мото-вело-пешего пробега было неважно, сколько их, и гордые улыбки как несущих Российский флаг, так и тех, кто сопровождал колонну, находили отражение в глазах обычных прохожих, вызывая ответные эмоции. Кто-то махал рукой, кто-то жал на клаксон своего авто, а кто-то пытался узнать, что происходит и куда это движутся люди. Но это было только со знаком плюс - улыбок прохожих было



Гимн страны пели и стар, и млад

в десятки раз больше, чем тех, кто их щедро раздавал! Показательно было и то, что к группе молодых людей, принесших огромный пятиметровый триколор к Музею Победы, присоединились обычные прохожие - и стар, и млад. Приятно было увидеть, что в завершение праздника, когда зазвучал гимн России, его пели не только те, кто пришел с колонной или уже ждал ее прибытия, но и прохожие. Даже те из них, кто и понятия не имел о том, что же происходит! Интересная, но знаковая деталь: когда всем раздавали

воздушные шары, присутствующие на мероприятии старались собрать все три цвета флага, не отдавая предпочтения какому-то определенному. И это правильно! Как можно сделать выбор между благородством, честностью и любовью?

Спасибо огромное участникам программы «Муниципалитет», байкерам из клуба «Байкал» и велосипедистам «Ритма» за напоминание городу о том, что есть такой день - День Государственного флага Российской Федерации!

■ Сергей ГРИБАНОВ



А ВЫ ЗНАЕТЕ, ЧТО, СОГЛАСНО ЗАКОНУ...

«Допускается использование Государственного флага Российской Федерации, в том числе его изображения, гражданами, общественными объединениями, предприятиями, учреждениями и организациями в иных случаях, если такое использование не является надругательством над Государственным флагом Российской Федерации».

ВНИМАНИЕ!

«Ответственность за ненадлежащее использование флага России определена статьей 17.10 Кодекса об административных правонарушениях «Нарушение порядка официального использования государственных символов Российской Федерации», предусматривающей наложение штрафа на граждан (в размере от 300 до 500 рублей) и должностных лиц (от 500 до 1000 рублей)».

И ДЛЯ ЗЛОДЕЕВ...

Надругательство над Государственным флагом Российской Федерации является преступлением. Надругательство может выражаться в совершении лицами, достигшими 16 лет, самых разнообразных активных публичных действий, свидетельствующих о неуважительном отношении к флагу: например, в его уничтожении, повреждении, нанесении циничных рисунков или надписей.

Согласно статье 329 Уголовного кодекса России «Надругательство над Государственным гербом Российской Федерации или Государственным флагом Российской Федерации» оно карается ограничением свободы на срок до двух лет либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

Круговерть

16 августа, понедельник

На линию вышел новый трамвай, приобретенный почти за 12 миллионов и оборудованный современными сиденьями, электронными табло, речевым информатором, кнопками вызова водителя, тонированными стеклами от солнца и электрическими подогревателями.

17 августа, вторник

Заметно поднялся уровень воды в Китее - сейчас он составляет 213 сантиметров, тогда как нормой считается уровень 142 сантиметра. Причиной такого нетипичного для августа явления специалисты считают дожди, которые шли всю прошлую неделю.

18 августа, среда

На этой неделе сотрудники УВД и специалисты отдела торговли администрации АМО проверили две торговые точки на предмет продажи алкоголя и табака несовершеннолетним. В магазине «Волна» (211 микрорайон) и в магазине «Лауна» (17 микрорайон) подросткам продали без вопросов запрещенные товары - в итоге и продавцы, и владельцы торговых точек теперь заплатят административные штрафы.

19 августа, четверг

Мэр АМО Андрей Козлов в очередной раз посетил строящийся блок «Г» городского перинатального центра. Планируется, что долгострой перестанет быть таковым уже 31 августа, но из-за затянувшейся установки пожарного лифта окончательное открытие блока может быть отложено еще на несколько недель.

20 августа, пятница

Завершился прием заявок на участие в ярмарке социальных проектов, которая пройдет в Ангарске 16 сентября. Принять участие в мероприятии выразили желание более тридцати учреждений и общественных организаций; подано 47 заявок.

21 августа, суббота

На этой неделе подорожали мука, хлеб, гречка, молоко, лимоны. Вроде бы это связано с возможным неурожаем на западных территориях нашей страны, вызванным сильной жарой, однако по факту некоторые торговые предприятия искусственно завышают цены. Чтобы не допустить подобных инцидентов, сейчас разрабатывается комплекс мер на городской, областной и федеральном уровнях.

22 августа, воскресенье

Ангарск отметил День Государственного флага Российской Федерации. В честь этого события организаторы устроили эстафету с участием байкеров, велосипедистов, молодежных лидеров, которые пронесли через весь город пятиметровое знамя до Музея Победы, где и прошли основные торжества.

■ Подготовила Ольга ГОНЧАРОВА

Вся Неделя.
АНГАРСК

Продолжается подписка на II полугодие 2010 года!

с получением в редакции с сентября: 100 руб.

С доставкой в почтовые и а/я, до востребования с сентября:

✓ для пенсионеров и инвалидов - 120 руб.

✓ для участников ВОВ - 112 руб.

✓ для остальных подписчиков - 151 руб. 60 коп.

✓ для предприятий и организаций - 317 руб. 60 коп.

Нац.
подписной
индекс
51516

Продолжается подписка на газету

«Вся неделя. Ангарск»

во всех городских отделениях

Сберегательного банка

Отложи все дела и читай

«Всю неделю»!

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи

или в редакции по адресу:

АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

☎ 52-75-02

ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ

МЕДИЦИНА

Школы ждут учеников

Все 42 школы Ангарского района готовы к новому учебному году. В 3 общеобразовательных заведениях завершается работа приемочных комиссий. В их состав вошли специалисты территориального отдела Роспотребнадзора по Иркутской области в Ангарске и Ангарском районе, Госпожнадзора, представители отдела охраны труда и техники безопасности администрации АМО, а также районных управлений образования и здравоохранения.



- Всего на подготовку учреждений образования к новому учебному году из средств бюджета Ангарского муниципального образования было затрачено порядка 8 миллионов рублей, включая расходы на текущие ремонты помещений, дезинфекцию и дератизацию, подготовку необходимой документации, - сообщила Наталья Белоус, начальник Управления

образования администрации Ангарского района. - Большинство школ было принято без замечаний. Среди претензий проверяющих: часть учителей не прошли гигиеническое обучение, аварийные двери в некоторых школах не соответствовали современным нормам.

■ Сергей ТИХОНОВ

Лифт тормозит

Мэр Ангарского муниципального образования Андрей Козлов проверил ход строительных работ в блоке «Г» городского перинатального центра, который подрядчики планируют закончить 31 августа. Именно этот день обозначен в контракте. Последняя преграда - установка пожарного лифта. Он уже доставлен в город, но на его монтаж потребуется около месяца.

- Здание перинатального центра является самым современным на сегодняшний день не только в Ангарске, но и в области, - сообщил Андрей Козлов. - Помимо современного медицинского оборудования, в нем установлено четырнадцать систем кондиционирования, каждый холл разделен противопожарными дверями и специальными пожарными клапанами.

■ Антон ПАНФИЛОВ

ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!

Постовые у детских садов

В Ангарске стартовала ежегодная акция «Внимание, дети!» По словам старшего инспектора по пропаганде ГИБДД Ангарска Валерия Кириллова, мероприятие продлится до начала учебного года и будет носить профилактический характер.

- Каникулы идут к завершению, дети возвращаются из лагерей, деревень, где отдыхали у бабушек и дедушек. Многие за лето отвыкли от города и забыли правила дорожного движения, - поясняет Валерий Кириллов. - До начала учебного года им необходимо вспомнить правила поведения на дорогах.

Сейчас сотрудниками ГИБДД ведется обследование дорог вблизи учебных учреждений на наличие знаков дорожной разметки, пешеходных переходов. Кроме того, будут усилены посты в День знаний, 1 сентября, и в утренние часы, когда дети отправляются в школу. В связи с беспокойным положением на дорогах города и участвовавшими за последнее время ДДП с участием детей все подразделения ГИБДД переведены на усиленный вариант несения службы. Дополнительные посты будут установлены непосредственно около детских садов и школ.

■ Светлана ЛУКИНА

КОШЕЛЁК

Не допустить роста цен

По информации отдела по торговле администрации АМО, за последнее время подорожали мука, хлеб, гречка, молоко и лимоны. Мэр Ангарского района Андрей Козлов и глава города Леонид Михайлов обсудили возможности стабилизации цен на основные продукты питания.



- Подорожание продуктов питания не всегда обоснованно. В данной ситуации для нас важно не допустить спекуляций на рынке и обеспечить возможность жителям территории покупать основные продукты питания по доступным ценам, - выразил озабоченность Андрей Козлов.

Сделать покупки подешевле ангарчане могут в социальных отделах. По программе «Социальная политика на благо каждого жителя», действующей в нашем городе третий год, была создана сеть торговых точек.

- Цены на социально значимые продукты - хлеб, соль, молоко, сахар, растительное масло, яйца, макароны - были на 2-6 рублей ниже, чем в обычных магазинах, и стабильно держались в течение долгого времени. Но сейчас даже там меняют ценники, - отметил Леонид Михайлов.

Как повышаются цены и насколько это обоснованно, будут отслеживать специалисты администраций города и района. С этой целью решено еженедельно проводить рейды по торговым предприятиям.

- Кроме того, мы планируем организовать встречи с руководителями местных предприятий, производящих продукты питания, и оптовиками, а также обговорить с ними ценовую политику, - сообщил мэр. - Надеемся, что найдем понимание и поддержку в этой важной теме.

■ Антон ПАНФИЛОВ

ИНТЕРЕСНО

Бизнес отправили в детский сад!

В пятницу, 20 августа, в кабинете заместителя мэра АМО Ирины Цыпенко состоялось совещание на наболевшую для многих ангарчан тему - как могут помочь частные инвестиции увеличить количество мест в детских садах.

На совещании присутствовали начальник КУМИ Ольга Скрипка, начальник отдела инновационного развития и предпринимательства Алёна Григорьева, начальник отдела дошкольных учреждений Управления образования АМО Ольга Загороднева, первый заместитель мэра АМО Сергей Герявенко и заместитель мэра Ирина Цыпенко.

Как обозначилось в ходе совещания, проблему нехватки детских садов вполне может решить бизнес. Ведь ни для кого не секрет, что многие родители, чьи дети сегодня (за неимением альтернативы) посещают муниципальные сады, готовы были бы платить и более высокую цену за садик, в котором будут разнообразнее кормить, индивидуально развивать. Отток этой категории детей из муниципальных садов в частные учреждения позволил бы высвободить дешёвые места для действительно нуждающихся.

Как рассказала Алёна Григорьева, у предпринимателей есть желание взяться за частные сады. Однако есть и камни преткновения. Первый из них озвучила Ольга Загороднева - на образовательные услуги требуется лицензирование. И пока предприниматели этой бумажной работы побаиваются. Второй камень - более весомый, - отсутствие помещений. Открыть сад в квартире не разрешат Роспотребнадзор и другие инстанции. Нужно отдельно стоящее здание, лучше изначально спроектированное как детский сад.

Ольга Скрипка сообщила заместителям мэра, что на сегодня в КУМИ зарезервировано 5 помещений детских садов, сданных в аренду, из которых арендаторов можно «попросить» хоть сегодня. Ещё 13 пока в резерве, но

из них до окончания срока аренды арендаторов «не попросишь». Итого 18 садов. Но бюджету не на что их ремонтировать. Предприниматели, желающие создать садик, просто не могут снять здания в аренду в таком состоянии, а сами они ремонт не потянут.

Вопреки расхожему в городе мнению, что садов в аренде, которые хоть завтра можно открыть для детей, «пруд пруди», это оказалось не так. Был озвучен весь список. Судить о том, насколько эти здания пригодны под сады, может любой ангарчанин. Итак, садами до сих пор числятся: православная школа в 220 квартале; кафе на улице Сибирской, дом 41; здание казначейства в 1 квартале; здание в 106 квартале (разморожены тепловые сети); здание в 20 квартале; здание в 55 квартале (снято в аренду охранным агентством «Омега»); здания в 89 и 1 кварталах (Иркутский областной и ювенальный суды); здание Расчётно-кассового центра в 88 квартале. Из всех этих садов реально можно восстановить три - в 106, 55 и 20 кварталах. Отобрать имущество у таких областных организаций, как суды и РКЦ, не представляется возможным.

Как и на что отремонтировать хотя бы три сада? Где найти инвесторов и чем их привлечь? Может ли администрация сама или с помощью областной программы помочь предпринимателю оплатить ремонт? Обо всём этом разговор вёлся почти два часа. Его итоги и предложения для бизнеса и ангарчан оказались очень интересными и по-настоящему инновационными. Продолжение об этом читайте в четверговом номере нашей газеты!

■ Яна АРХИПОВА

ВЫСТАВКА

Вуду в доме культуры

В ДК нефтехимиков вновь открылась выставка-продажа самоцветов. Многие ангарчане уже имели возможность видеть ее в мае прошлого года.

Посетители могут ознакомиться здесь с многообразием форм и расцветок, а также с интересными свойствами минералов. Очень широк ассортимент ювелирных украшений из серебра, подделочных и полудрагоценных кам-

ней. Все желающие могут приобрести оригинальные изделия мастеров Таиланда и Китая, авторские работы мастеров Урала, Москвы, Калининграда.

Впрочем, делать покупки вовсе не обязательно. Как го-

ворит организатор выставки Марселло Марселини: «Это еще и своего рода музей». Действительно, здесь можно увидеть минералы из самых дальних уголков планеты: Италии, Таиланда, Бразилии, Мадагаскара, Гонконга. Поистине удивительно, что их необыкновенная красота создана самой природой.

Кроме украшений и предметов интерьера из самоцветов, на обозрение представлена часть личной коллекции господина Марселини - например, уникальные африканские статуэтки и маски, некоторые из них датированы XIX веком. Они изображают символы мужской и женской силы, духов и божеств народов Заира, Нигерии, Камеруна и других. Все экспонаты являются подлинными и ранее использовались в различных магических ритуалах.

Выставка продлится до 29 августа.

■ Анастасия МОРОЗ



ПРОИСШЕСТВИЯ

Дорожные хлопоты

Крупная неприятность произошла с одним из жителей областного центра рано утром 18 августа на 1840 километре Московского тракта, это объездная дорога вокруг Ангарска на участке между Еловской горой и новым китайским мостом.



В то утро «Тойота-Аллион» двигалась в сторону Усолья-Сибирского. На мокром участке трассы водитель не справился с управлением, съехал с дороги и перевернулся в кювете. К счастью, никто из людей не пострадал. Для подъема пострадавшей машины потребовался автокран, после чего автомобиль даже смог продолжить движение. Ущерб от аварии - около 200 тысяч рублей, впрочем, все затраты на ремонт авто погасит комплексная страховка «КАСКО».



В пятницу, 20 августа, настоящий переполох и пробку на перекрестке улиц Горького и Ворошилова вызвало происшествие с участием иностранца. Гражданин КНР Ли Цзин Джу, управляя микроавтобусом, съехал с трассы и ударился в дерево. Очевидцы аварии вызвали на место ДТП сотрудников милиции. Инспекторы установили, что водитель был в неадекватном состоянии; Он ничего не смог пояснить, но документы предъявил. Лицо подданного Поднебесной было серого цвета, его тошнило и рвало. Бригаде скорой помощи пришлось забрать иностранца в больницу, а сотрудникам ГИБДД доставить автомобиль на штрафплощадку. У правоохранительных органов есть подозрение, что китаец, перед тем как сесть за руль употреблял психотропные препараты или наркотики.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ, фото автора

ПЛОХАЯ НОВОСТЬ

Оставили без денег

Правительство РФ решило не выделять средства для Иркутской области. Наш регион попал в список территорий с худшими показателями эффективности использования бюджетных средств по итогам 2009 года. Как сообщили в правительстве страны, федеральные власти предоставят дополнительные средства 20 регионам, показавшим в 2009 году лучшую динамику повышения эффективности своей работы.

- К «традиционным лидерам» подтянулась большая группа регионов, где за последние два года власти серьезно продвинулись в раз-

витии ключевых отраслей социальной сферы и экономики по внедрению современных систем управления, - сообщил на президиуме правительства премьер-министр Владимир Путин. - Это Омская, Воронежская, Ярославская, Кемеровская, Ульяновская, Тамбовская и Псковская области, Башкирия, Адыгея и Пермский край.

В черный список по неэффективному расходованию бюджетных средств попали также Калмыкия, Хакассия, Ямало-Ненецкий АО, Республика Саха (Якутия), Самарская, Белгородская, Архангельская и Курганская области. При этом сложное положение у Костромской, Рязанской, Смоленской, Иркутской, Магаданской, Тамбовской, Архангельской областей, Республики Тыва, Карачаево-Черкесии, Ямало-Ненецком АО и Калмыкии.

- В отношении глав этих регионов не исключены «кадровые выводы», - подчеркнул Владимир Путин. - Объем неэффективных, пустых, по сути, расходов региональных и муниципальных бюджетов составил 415 миллиардов рублей.

■ По сообщению ИА «ФедералПресс - Восточная Сибирь»

ПРОЦЕДУРА

Охотиться стало сложнее

С 2010 года процедура получения разрешений на право охоты стала более сложной. Весной этого года введен в действие приказ Министерства природных ресурсов и экологии РФ №121 «Об утверждении порядка выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов». Если раньше для получения лицензии охотнику было достаточно предъявить охотничий билет и оплатить через банк госпошлину и налоговый сбор, то теперь ему предстоит предварительно написать соответствующее заявление, а также подготовить ряд документов.

В заявлении нужно указать паспортные данные, вид охоты, сведения о добываемых зверях и птицах и их количестве, предполагаемые сроки и место охоты, а также дату выдачи, серию и номер охотничьего билета. Если после рассмотрения заявления будет принято решение о выдаче разрешения, охотнику нужно будет лично явиться в

службу, предоставить оригинал охотничьего билета, паспорт и документ, подтверждающий уплату сбора за пользование объектами животного мира.

По словам сотрудников областной службы по охране и использованию животного мира, несмотря на усложненную процедуру получения разрешения, охотники от

этого только выиграют. У сотрудников службы будет меньше оснований для отказа в выдаче разрешений, так как подается письменное заявление. А если по каким-либо причинам и придется отказать, это тоже будет сделано официально, в письменном виде.

■ Людмила ЗАУСАЕВА, ИА «БайкалИнфо»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Конкурсный управляющий Тугаринова Н.Н. сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже имущества частного предпринимателя. Лот №1 - пятикомнатная квартира об. пл. 105,20 кв.м., расположенная по адресу: Иркутская область, город Ангарск, 95 квартал, дом 22, квартира 101. Начальная цена 2 070 000 рублей.

Имущество должника находится в залоге у конкурсного кредитора АКБ «Союз» ОАО, которым определены порядок и условия проведения торгов.

Задаток для участия в аукционе: 10% от начальной цены имущества. Торги проводятся на повышение. Форма подачи предложения о цене - открытое предложение. Шаг аукциона - 5% от начальной цены имущества. Аукцион состоится 14 сентября 2010 года, в 14 часов, по адресу: город Иркутск, улица Дзержинского, 35, офис 15. Начало регистрации участников аукциона - 14 сентября 2010 года в 13 часов. К участию в аукционе допускаются лица, своевременно подавшие заявку с необходимыми документами и внесшие задаток. К заявке прилагается подписанная претендентом опись представленных документов в двух экземплярах. Заявки для участия в торгах принимаются, а также дополнительная информация об объекте продажи, условиях договора о задатке, реквизиты для перечисления, иные сведения представляются организатором торгов с 14.08.2010 года, с 12 до 13 часов, по адресу: город Иркутск, улица Дзержинского, 35, офис 15, телефон/факс: (83952)29-10-09.

Последний день приема заявок - 9.09.2010 года.

Подведение итогов приема и регистрации заявок - 9.09.2010 года в 15 часов.

ИДЁМ В КУЛЬТУРУ

СТАТИСТИКА

Ветераны-фронтовики смогут бесплатно посещать областные учреждения культуры

Для ветеранов Великой Отечественной войны в Иркутской области устанавливается еще одна льгота. Они смогут бесплатно посещать государственные учреждения культуры. Постановление об этом подписал губернатор Дмитрий Мезенцев.

В региональном Министерстве культуры и архивов в настоящее время завершается разработка порядка, регламентирующего вопросы предоставления новой льготы. В правовом отделе министерства пояснили, что порядок предусмотрит возможность бронирования билетов в театры и музеи по телефону, а также ряд других положений. Кроме того, на рассмотрении находится проект постановления облправительства, предусматривающий скидки на билеты для лиц, сопровождающих ветеранов в учреждения культуры.

ЧУДО

Остров начал двигаться

Удивительное явление наблюдают жители Саянска, проезжающие по местному мосту через реку Оку. Довольно большой остров, поросший деревьями и кустарниками, все время находившийся на расстоянии примерно в 100 метрах от моста вверх по течению, начал самопроизвольно двигаться. Сейчас остров почти вплотную приблизился к мосту.

Наиболее вероятно, что причиной самостоятельного движения острова стал весенний ледоход, снявший переплетенный корневищами верхний дерновый слой с его каменистого ложа. Как пояснил начальник саянского городского отдела по ГО и ЧС Константин Мандрик, при движении острова техническому состоянию моста ничего не угрожает. Остров-буян, неожиданно вздумавший прогуляться, поврежденный строению не нанесет.

■ Юрий СОЛОВЬЕВ

ЗАВОЗ

Север не замёрзнет

К середине августа в северные районы Иркутской области доставлено 66,8 тысячи тонн топлива. Это почти 47 процентов от необходимой потребности. Об этом губернатору доложил министр жилищной политики, энергетики, транспорта и связи Петр Воронин.

В Катангский район завезено 88 процентов необходимых нефтепродуктов, в Киренский район - только 46 процентов.

В областном бюджете на эти цели предусмотрены субсидии в сумме 860,79 миллиона рублей.

Чтобы ускорить поставку твердого топлива для муниципальных котельных Бодайбинского и Мамско-Чуйского районов, которые технологически настроены на угли шахты «Джебарики-Хая», правительство Иркутской области обратилось к председателю правительства Республики Саха (Якутия) Ефиму Борисову с просьбой обеспечить отгрузку 25 тысяч тонн угля в навигацию 2010 года.

ДОЛГИ

Деньги для бюджетников получены

В августе муниципалитетам Иркутской области из бюджета региона на выплату заработной платы бюджетникам направлено 288 миллионов рублей. Об этом сообщила заместитель министра финансов Приангарья Анна Милицына. Средства предназначены на финансирование зарплаты работникам сферы образования, здравоохранения, культуры, муниципальным служащим, техническому и вспомогательному персоналу органов местного самоуправления.

Анна Милицына отметила, что задолженности перед работниками бюджетной сферы в Иркутской области нет. Во внебюджетной сфере долги по зарплате составляют 152,7 миллиона рублей. В ближайшее время в правительстве состоится селекторное совещание по вопросам сокращения задолженности во внебюджетной сфере с участием глав территорий.

Тофов переписали

Первый этап Всероссийской переписи населения 2010 года прошел в одной из труднодоступных территорий Иркутской области. С 1 по 16 августа группа переписчиков из Нижнеудинского района работала в горной Тофаларии. Как рассказала руководитель территориального органа федеральной службы государственной статистики по Иркутской области Ирина Иванова, перепись проводилась в селе Алыгджер, деревне Нерха и селе Верхняя Гутара.

По предварительным результатам, в этих населенных пунктах зарегистрировано 1168 человек; 70 процентов из них причисляют себя к коренному населению - тофам, одной из самых малочисленных народностей России. С 15 августа перепись началась в отдаленных поселках Загорский и Дальний Нижнеилимского района, там она продлится до 24 августа. Всего в Иркутской области к числу отдаленных и труднодоступных отнесено 105 населенных пунктов. Кроме Тофаларии и Нижнеилимского района, они располагаются еще в 11 территориях. Там досрочная перепись пройдет в сентябре.

В остальных населенных пунктах сведения о жителях Приангарья будут собираться, как и во всей России, - с 14 по 25 октября. Заместитель председателя правительства Иркутской области Сергей Серебренников сообщил, что исполнительная власть региона полностью перечислила в

муниципальные образования финансовые средства, предназначенные для организации и проведения Всероссийской переписи. На это федеральный центр выделил Приангарью около 11 миллионов рублей в виде 30-процентного аванса. Остальные расходы будут покрыты в 2011 году по факту всех произведенных расходов.

Сергей Серебренников также подчеркнул важность переписи: «От ее результатов зависит объем финансирования, который область будет получать из федерального центра, а муниципалитеты - из областного бюджета. Региональное правительство будет понимать, сколько нужно построить больниц, школ, детских садов. Мы будем иметь четкое представление о том, сколько средств должны планировать на поддержку пенсионеров, малоимущих граждан и других лиц, нуждающихся в социальной помощи государства».

СТРАДА

Уборка зерновых началась в двух районах Иркутской области

Первыми в Приангарье уборку зерновых культур начали два сельхозпредприятия в Усольском районе и одно в Иркутском районе. Как сообщил заместитель министра сельского хозяйства региона Александр Поляков, всего в этом году ожидается собрать 110-120 тысяч тонн продовольственной пшеницы, что на уровне урожая-2009.



- Уборка зерновых проходит с задержкой из-за позднего созревания пшеницы, - сообщил Александр Поляков. - В этом году посевная началась с опозданием на три недели из-за поздней весны. Зерновыми было засеяно на 30 тысяч гектаров меньше, чем в прошлом году. Эту пло-

щадь заняли кормовыми культурами, поэтому кормами будут обеспечены все хозяйства региона, а некоторые заготовят сена, сенажа и соломы больше запланированного.

Сельхозпредприятия Приангарья готовы поставить пострадавшим от засухи соседним регионам 1,5 тысячи тонн

сена и по 15 тысяч тонн соломы и сенажа. Для прессы и отгрузки кормов регион может принять десять механизированных бригад и обеспечить их питанием и местами в общежитиях. Александр Поляков отметил, что в ближайшее время ожидается приезд первой бригады из республики Бурятия.

СЕЗОН ОХОТЫ

Пора расчехлять ружья

В ближайшие дни в Иркутской области будет открыт охотничий сезон. С 20 августа будет разрешена охота на медведя, а также на самцов лося. С 25 августа можно будет начать охоту на самцов косули, с 28-го - на водоплавающую и боровую дичь, с 1 сентября - на благородного оленя. На охоту на других копытных (северного оленя, кабана и кабаргу) можно будет отправиться с 1 октября.

Лимиты добычи зверей в новом осенне-зимнем сезоне - 2010-2011 еще окончательно не утверждены, но уже согласованы с Министерством природных ресурсов и экологии

России. Окончательные цифры должен утвердить своим указом губернатор. В целом по области лимиты останутся на уровне прежнего года, только в отдельных охотхозяйствах есть небольшие изменения, увеличения или уменьшения лимитов по добыче, связанные с незначительными изменениями численности животных. Так, в новом охотничьем сезоне будет разрешено добыть 1300 лосей, 1400 благородных оленей, 1500 косуль, 500 медведей, 400 кабанов, 45 тысяч соболей и 192 рыси.

При расчете допустимого объема добычи охотничьих животных принимаются средние значения прироста популяции и изъятия по каждому виду. На сегодняшний день количество копытных на территории области меньше оптимально возможного, что связано с браконьерами, увеличением популяции волков и другими негативными факторами. А медведей, напротив, стало больше - это позволяет выдавать гораздо больше лицензий для охоты на этого зверя, чем было ранее заявлено охотниками Иркутской области.

Новые трюки с обычными штуками

БЕЛЬЕВЫЕ ПРИЩЕПКИ

Закрепление елочных гирлянд.

Уличные гирлянды разноцветных лампочек должны хорошо держаться на своих местах и выдерживать капризы погоды. Развешивая их на водосточных желобах, деревьях, кустах, надежно крепите их бельевыми прищепками.

Вешалки из прищепок.

Наводя порядок в мастерской, кухне или ванной, повесьте самодельную вешалку с держателями из прямых прищепок. Несколько прищепок приверните шурупами к доске с равными промежутками: шурупы ввинчивайте с обратной стороны доски, просверлив отверстия в прищепках, чтобы не расщепить их. Вешалка готова к употреблению.

Порядок в чулане, стенном шкафу.

Так, одна туфля нашлась, а куда девалась вторая? Чтобы туфли не «разбегались», скрепите их бельевой прищепкой, так же соедините сапоги, кроссовки, и вам не придется заниматься ненужными поисками. Это удобно и для хранения перчаток.

Изготовление кукол.

Традиционные прямые прищепки без металлических пружин - отличная основа для маленьких кукол-марионеток. Для голов возьмите круглые дверные ручки. Пусть дети приклеят волосы из ниток и смастерят одежду из лоскутов ткани или цветной бумаги, придав каждой кукле индивидуальность.

При сборе листьев.

Вы пробовали в одиночку собирать опавшие листья в мешок, когда половина их высыпается из-за того, что мешок норовит закрыться? В другой раз возьмите себе в помощь пару бельевых прищепок-клипсов. Широко раскрыв мешок, прикрепите один край прищепками к изгороди или другому удобному месту. Мешок не будет закрываться - и вы легко его наполните.

Захват для гвоздя.

Бейте молотком по гвоздю, а не по пальцам. Придерживайте прищепкой гвоздь, забивая его в труднодоступном месте.

Зажимание тонких предметов.

Склеивая две тонкие вещи, применяйте прищепки как тиски. Зажмите ими намазанные клеем предметы и оставьте, пока клей не схватится.

Поддержание малярных кистей «на плаву».

Замачивая кисть в растворителе, не давайте ей целиком погружаться. Прикрепите кисть к контейнеру прищепкой.

Знаете ли вы?

С 1852 по 1857 год Патентное управление США выдало патенты на 146 разных бельевых прищепок. В настоящее время деревянные прищепки практически не производятся. Мелкие семейные фирмы, занимающиеся переработкой отходов древесины, вымирают. Компания, основанная в 1923 году, выживает за счет импорта и продажи прищепок, сделанных за границей. В США остались только две фабрики по производству деревянных бельевых прищепок.

БУМАЖНЫЕ ПАКЕТЫ...

...В ДОМАШНЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

Удаление пыли со швабры.

Швабра быстро и легко собирает клочья пыли и шерсти домашних животных, а как очистить от пыли саму швабру? Наденьте на швабру большой бумажный пакет и закрепите его веревкой или аптечной резинкой. Хорошо встряхните (или постучите об пол). Положите швабру набок на несколько минут, чтобы пыль осела. Затем осторожно снимите пакет и выбросите.

Чистка искусственных цветов.

Цветы из настоящего шелка встречаются сейчас крайне редко, обычно их делают из нейлона и другой синтетики. Однако независимо от того, сделаны они из шелка или чего-то другого, их легко освежить, поместив в бумажный пакет и насыпав туда четверть чашки соли. Осторожно потрясите пакет, и ваши цветы снова станут такими же чистыми, как в день покупки.



Хранение комплектов постельного белья.

Случалось ли вам вынимать все содержимое шкафа в поисках подходящих по размеру простынь или пододеяльников? Вы вполне можете облегчить себе жизнь, сохраняя полные комплекты белья в бумажных пакетах средних размеров. Так вы не только наведете порядок на полках. Положив в пакеты по салфетке для смягчения ткани, вы получите свежее, ароматное белье.

Глажение белья.

Если покрытие вашей гладильной доски доживает последние дни, не расстраивайтесь. Временно замените его бумажным пакетом, разорвав его по швам в один лист. Увлажните один или два пакета, положите на гладильную доску и догладьте последние несколько рубашек или юбок для рабочей недели.

В путешествие.

Готовитесь всей семьей в отпуск? Не забудьте взять несколько больших хозяйственных пакетов с ручками. Они наверняка окажутся кстати для упаковки сувениров, а также для грязного белья и полотенец, которые вы привезете стирать домой.

Упаковка макулатуры.

Собирая макулатуру, чтобы сберечь время и силы, складывайте ее в большие бумажные пакеты. Кроме того, так легче рассортировать разную макулатуру - журналы, газеты или глянцевого издания.

...НА КУХНЕ

Облегчение уборки.

Разрежьте один-два бумажных пакета и застелите столешницу, когда чистите овощи, кукурузу, луцкие горох или делаете другую грязную работу. Закончив дело, просто сверните бумагу и выбросите.

Сохранение свежести хлеба.

Если в вашей местности высокая влажность воздуха, хлеб дольше сохраняется свежим при хранении в бумажном, а не в пластиковом пакете. Бумага «дышит», сохраняя корочку хрустящей, а мякоть мягкой и пышной.

Дозревание плодов.

Многие плоды, в том числе груши, персики и томаты, быстрее созревают в бумажном пакете. Чтобы ускорить дело, положите в тот же пакет спелое яблоко или банановую кожуру и храните при комнатной температуре. Для созревания зеленых бананов сначала заверните их во влажное кухонное полотенце, а затем сложите в бумажный пакет. Когда плоды созреют, можно остановить дальнейший процесс, поместив их в холодильник.

Хранение картофеля.

Чтобы картошка не зеленела и не прорастала, храните ее в плотном бумажном пакете. Она всегда лучше сохраняется в темноте, а проницаемость бумаги для воздуха не дает картофелю отмокнуть и загнить.

ЗАБАВЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Сделаем постер в полный рост.

Сделайте постер с изображением вашего ребенка в полный рост. Сначала разрежьте 4-6 бумажных пакетов так, чтобы можно было разложить их абсолютно ровно (все рисунки и надписи должны находиться с изнанки). Разложите в виде одного большого квадрата на полу и склейте пакеты с изнанки липкой лентой. Затем попросите ребенка лечь на середину квадрата и мелком или карандашом обведите контуры тела. Дайте ребенку цветные карандаши или акварельные краски и попросите нарисовать лицо, одежду и другие детали. Когда работа будет закончена, повесьте «портрет» в детской комнате в качестве потрясающего настенного панно.

Завтрак на работу.

Сохраняйте маленькие бумажные пакеты (желательно с ручками), чтобы в таком пакете брать с собой ежедневно на работу бутерброды или салат.

Хранение грибов.

Переложите купленные в магазине грибы из сетчатой упаковки в бумажный пакет и поместите в холодильник, где они сохранятся свежими в течение пяти дней.

Обложки для детских учебников.

Мало какие материалы могут соперничать с бумажным пакетом, когда нужно обернуть потрепанные книги. Сначала разрежьте пакет по сгибам, чтобы получился плоский широкий прямоугольник, и положите книгу в центр. Заверните верхний и нижний края так, чтобы пакет был лишь немного шире, чем высота книги. Далее загните боковые края поверх обложки книги. Отрежьте лишнее, оставив около 10 см с обеих сторон, чтобы вставить переднюю и заднюю части обложки. Приклейте по кусочку малярной ленты сверху и снизу на загнутые края бумаги (не книги), чтобы обложка плотно облегла книгу. Наконец, пусть ребенок сам украсит обложку.

Своя упаковочная бумага.

Нужно срочно упаковать подарок? Необязательно бежать в магазин за упаковочной бумагой. Достаточно разрезать бумажный пакет по сгибам, чтобы получились прямоугольники. Разложите так, чтобы надписи или рисунки на пакете смотрели на вас, положите подарок и заверните, отрезав лишнее и заклеив бумагу липкой лентой. По желанию декорируйте упаковку маркерами или красками.

Повторное употребление подарочных сумочек.

Что вы делаете с маленькими подарочными пакетами-сумочками, к которым питают пристрастие бутики? Они отлично подходят для таких подарков, как принадлежности для купания, ювелирные украшения, духи и книги. Достаточно добавить немного гофрированной бумаги, поздравительную открытку - и подарок готов.

Восстановление формы трикотажных вещей после стирки.

Перед стиркой вашего шерстяного свитера или перчаток нанесите их контуры на бумажный пакет. После стирки по этому шаблону растяните вещь, чтобы восстановить ее первоначальную форму.

Знаете ли вы?

В самом ли деле бумажные пакеты более экологичны, чем пластиковые? Не совсем. Бумажные пакеты образуют на 70 процентов больше загрязнителей воздуха и в 50 раз больше загрязнителей воды, чем пластиковые. Более того, для производства одного бумажного пакета требуется в четыре раза больше энергии, чем для пластикового, и на 91 процент больше энергии на переработку бумаги по сравнению с пластиком. Однако бумажные пакеты производят из возобновляемых материалов (древесина), тогда как большинство видов пластиковых изготавливается из невозобновляемых (пластик получают из нефти и природного газа). Как же решить эту проблему? Ходить за покупками со своей матерчатой хозяйственной сумкой.

НАПОСЛЕДОК

Доблесть и стойкость	Резиновый шнур в аптечке	Мультик «... в Простоквашино»	Опись будущих расходов	Лицемер	Прием пищи в разгаре дня	Громкие раскаты из спальни	Оцепление бандитского притона	Магнитный сплав Fe с Ni	Самый легкий газ	Сухой млечный сок мака	Главком на стройке	... живой природы	
Одарил папу Карло поленом	Для чтения в кадре	Мада за сверхурочные	«Пиликает скрипка, гудит...» (Гарковский)	Страна с Юрмалой	Летняя пристройка к дому	Прокатный агрегат	Плюсовки в триоде	Пик эмоций	Обнаженная на холсте Рембрандта				
В распутстве Горморре не уступал	«Полосатый» с Леоновым	Блюдет права сироты	«Фасад» монеты	Цыпленок, под гнетом жаренный	Минеральный желтый пигмент	Агния со стихами про резиновую Зину	Клоуны на манеже Бим и ...	Поэт-переводчик Бернса	Часть сбруи из металла	Своя и погубитель Пушкина	Здесь казнили Жанну д'Арк	Первый астронавт США	«Золотой» знак зодиака
«Пестрые» хребты в Азии	Литовский город с музеем чертей	Достопримечательность Парижа - собор Нотр-...	Деньга времен князя Игоря	Пляжный топчан	Тенистая	Невская ... кошка	Длиннохвостый попугай	Соплеменники Виннету	Sn ⁵⁰ 118,69	Непоколебимая скала	Негромко	«Дума» с видом на Крещатик	
Сарай для мелкого скота	Жанр, в коем Бажов блистал	Блиставший на «Маракане» форвард	Камень для фундамента	Кузбасс - всесоюзная кузница, Кубань - всесоюзная ...	Известный российский гимнаст	Кривая молва							
Негроидная у зулуса	Травма огнестрельной	Забугорный внедорожник	Ученый Авиценна, он же Ибн ...	В его дельте Карачи	Преумножение типа «мальчик с пальчик»	Китай - юань, Бангладеш - оперы и балета	Смачные ощущения гурмана	Футболист со. Италии и «Ромы» Франческо ...	«Отец» Винни-Пуха	Язык израильтян	Античная нимфа голубого ручейка	
Божья тварь	Рекламный борец с кариесом	Торговец ценной стариной	Царевна без чувства юмора	Аборигены Ташкента и Бухары	Большой мастак	Судья в бутсах	Со змеёвиком у самогонщика	Ловчий сокол	«Тачка» имени Крыма	Экс-столица Казахстана ... Ата	Крупная хищная птица		
Держава Клеопатры	Течет в Грозном	Вскормлен волчицей вместе с Ремом	«Зонтик» для солевый	Сыщик французской полиции	Партия Хрущева, Брежнева и Горбачева	Свисающий край палатки	Утка Камчатки	Пастушковый журавль Америки	Счеты из глубины веков	Заводной финский танец летка-...	Эфиопский Байкал		
«Стоп-кран» под башмаком шофера	Смута	Широкая оборка, пришитая по линии талии	Тавро на колье	Причудливый узор	«Прибыла в Одессу ... из Амура»	Партия в карточной игре							
... на коротких дистанциях	Придумал Хоттабыча в 1938 г.	... взаимопомощи	Каюк либо крах	Она без кораллов, но с кларнетом									

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №60

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Прогноз погоды

24 августа. Температура днем +30°, ночью +10°.
25 августа. Температура днем +22°, ночью +9°.
26 августа. Температура днем +25°, ночью +14°.
27 августа. Температура днем +23°, ночью +11°.
28 августа. Температура днем +19°, ночью +9°.
29 августа. Температура днем +22°, ночью +5°.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Смокинг. Переговоры. Авраам. Беловик. Махина. Арбитр. Колба. Ушник. Доза. Тропинин. Тапир. Терн. Фарш. Опора. Алыча. Кебаб. Омлет. Ввоз. Анфас. Оскал. Итака. Свист. Субару. Примат. Иволга. Досье. Токио. Гарь. Ржание. Иврит. Сдвиг. Бэмби. Дейл. Браво. Шаман. Монако. Орас. Арни. Канн. Овод. Сон. Джин. Нона. Стан. Акита. Шпак. Елец. Домик. Лассо. Удар. Режим. Гандбол. Приор. Бизон. Диван. Мура. Живот. Кодак. Окрас. Макаров. Рысак. Калла. Стоит. Натр.

